
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 375
van KOEN DANIËLS
datum: 14 februari 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Sint-Helena-site Sint-Gillis-Waas  -  Verontreiniging

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 104 van 19 november 2019 van Maaike De 
Rudder staat dat een bodemsaneringsdeskundige momenteel het dossier van de 
verontreiniging van de Sint-Helena-site aan het screenen is zodat het dossier door de 
Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) kan worden opgestart. Daarna kan 
er een beschrijvend bodemonderzoek worden opgestart.

1. Is het dossier ondertussen gescreend?

Zo ja, wat is het resultaat?

Zo neen, wanneer mogen we de resultaten verwachten?

2. Is er een bodemdeskundige aangesteld om het beschrijvend onderzoek op te 
starten? Zo ja, hoelang zal dit onderzoek duren?

3. Indien het onderzoek reeds is afgerond, wanneer zal de sanering van de site kunnen 
gebeuren?

4. Wat is de timing en zijn de verdere stappen in dit dossier?
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1. Het dossier is ondertussen gescreend en het resultaat is dat het dossier ambtshalve 
door de OVAM kan opgestart worden.

2. Er is ondertussen een erkend bodemsaneringsdeskundige aangesteld voor dit 
dossier, namelijk BOVA ENVIRO+nv. Zij zijn momenteel een plan van aanpak aan 
het opmaken. 

In het beschrijvend bodemonderzoek wordt de volledige verontreiniging in kaart 
gebracht en wordt bekeken of er risico’s uitgaan van de verontreiniging. De duurtijd 
van een beschrijvend bodemonderzoek hangt af van de complexiteit van de 
verontreiniging en de locale situatie.

3. Het onderzoek werd nog maar net opgestart en is dus nog niet afgerond. Het is dus 
nog niet duidelijk of er een sanering moet gebeuren en indien wel, wanneer deze zal 
gebeuren.

4. De timing hangt af van de resultaten van het beschrijvend bodemonderzoek, de 
verontreinigingstoestand van het terrein en de eventuele afstemming met 
herontwikkeling. Indien het nodig is om tot sanering over te gaan, betekent dit de 
uitwerking van een bodemsaneringsproject en de uitvoering van saneringswerken. 
Wanneer aan alle doelstellingen zoals beschreven in het bodemsaneringsproject 
voldaan is, wordt er een eindevaluatierapport opgemaakt.


